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18 de setiembre de 2023. 
11ra. Sesión Ordinaria. 

 
 

CONSEJO DIRECTIVO 

 

ACTA 
 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 18 días del mes de setiembre de dos mil veintitrés, siendo las 17:15 hs., se dio 
comienzo a la 11ra. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y Ciencias Hídricas de 
la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la presidencia de la Decana, Dra. Marta PARIS, con la asistencia 
de los/as Sres./as Consejeros/as convocados/as oportunamente y que a continuación se detallan: 
 

CONSEJEROS/AS PRESENTES:  
Rodrigo ALVEZ      
Carla CAÑETE  
Luisina CUELLO                               
Mónica D'ELIA                                 

Agustín GALIANO                                              
Eliana GARCIA                                 
Mario GARELIK 
Leonardo GIOVANINI     

Rosana HAMMERLY                                     
María Florencia HUMOLLER    
Nicolás MASTAGLIA 
Joaquín SERATO  

CONSEJEROS/AS AUSENTES con aviso:   
  Marcelo BLANC                                 Carlos MARTÍN                                            Andrea ORTMAN                            
  Silvia ESCOBAR                                   Norberto NIGRO                                           Damián RAMAJO                
  Horacio LOYARTE                            Héctor Hugo PRENDES                               Agostina ZUCARELLI 
CONSEJEROS/AS AUSENTES sin aviso:   
  Silvio GRACIANI                                                                                                                                                                                         

  

Se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 10, correspondiente a la 10ma. Sesión Ordinaria, de fecha 04 
de setiembre de 2023.  

 APROBADA  

ASUNTOS ENTRADOS 
 

Nº Expt. Descripción Tratamiento ó Pase a 
Comisión de: 

1.  1173922 
Coordinadora Área de Educación a Distancia - Eleva propuesta 
formativa: Diplomatura en Tecnologías de la Información para la 
Gestión. 

 Enseñanza 

2.  1174330 
Secretaría Académica – Solicita se designe al Comité Académico para 
la carrera Ingeniería Ambiental, compartida entre la FICH y la FIQ. 

 Enseñanza 

3.  1172949 
Consejeros SERATO, HÜMOLLER y GALIANO - Presentan proyecto 
denominado: “Cursado virtual en cuatrimestre pasivo”.  

 Enseñanza 

4.  1165832 
Secretaría Administrativa – Propone rectificar la Resol CD 225/23 por 
la que se  acordó a Sofía ACOSTA el certificado de Bachiller 
Universitario en Ingeniería, dado que no cumple con los requisitos. 

 Interpretación y 

Reglamentos 

5.  1173131 
Ms. María T. BENZZO - Solicita licencia para realizar una estancia en 
docencia e investigación en la ciudad de Santander (España). 

 Interpretación y 

Reglamentos 

6.  1170621 
AIA Javier DE LA FUENTE – Presenta renuncia a su cargo de Jefe de 
Trabajos Prácticos, Dedicación Simple, Ordinario, por razones de 
índole personal. Con resolución ad referéndum. 

 Interpretación y 

Reglamentos 

7.  1173688 
Prof. Claudia NEIL- Solicita licencia en su cargo de Jefe de Trabajos 
Prácticos, dedicación exclusiva A, por ejercicio transitorio de cargo de 
mayor jerarquía. 

 Interpretación y 

Reglamentos 

8.  1162049 
Secretario de Extensión, Transferencia y Vinculación Tecnológica - 
Solicita dar de baja la Práctica de Extensión de Educación Experiencial 

 Tratamiento 

sobre tablas 
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(PEEE): “Uso racional del agua como estrategia para el desarrollo 
sostenible. Impactos en el servicio de agua potable en la ciudad de San 
José del Rincón. 

- La Decana comentó que no hubo alumnos inscriptos para llevar 
adelante esta práctica y se solicita darla de baja para hacer una 
reasignación de fondos hacia otros proyectos. 

9.  1173374 
Secretaría de Posgrado – Propone jurado para el Trabajo Final 
Integrador de la Especialización en Gestión Ambiental desarrollado por 
la Lic. Analía Verónica SACONE. 

 Ciencia y 

Técnica, Ext.  Y  

Transferencia 

10.  1173737 
Secretaría de Posgrado – Propone jurado para la Tesis de Doctorado, 
desarrollada por el Lic. Diego Isaías IBÀÑEZ. 

 Ciencia y 

Técnica, Ext.  Y  

Transferencia 

11.  1098736 

Alumno Joaquín Ignacio PÉREZ - Presenta informe de la adscripciones 
realizadas en el marco del Proyecto “Estrategias combinadas de 
procesos avanzados de oxidación y biológicos para la remediación del 
agua”. 

 Ciencia y 

Técnica, Ext.  Y  

Transferencia 

12.  1165090 
Oficina de Concursos – Propone jurado para concurso de un cargo de 
Ayudante Alumno/a, para la asignatura “Física II” de las carreras de 
ingeniería de la Facultad.  

 Especial de 

Concursos 

13.  1147601 
Oficina de Concursos – Propone jurado para concurso de un cargo de 
Ayudante Alumno/a, para la asignatura “Física I” de las carreras de 
ingeniería de la Facultad. 

 Especial de 

Concursos 

14.  1122482 
Oficina de Concursos – Eleva dictamen de jurado del concurso de un 
cargo de  Profesor/a Adjunto/a afectado a la asignatura “Ingeniería de 
Software II”. 

 Especial de 

Concursos 

15.  1173428 

Dr. Alberto CARDONA - Presenta renuncia a su cargo que posee en la 
Facultad, condicionada al otorgamiento del haber jubilatorio. 

- La Decana dijo que se solicitaba este tratamiento para no demorar el 
trámite jubilatorio del Dr. CARDONA. 

 Tratamiento 

sobre tablas 

16. 
A 
22 

1169118 

1172120 

1081943 

1162705 

1171158 

1168835 

1170428 

Solicitan diploma digital: 
- Martina VIGONI - Ingeniera en Agrimensura 
Rectificativa: 
- Alcides IGLESIAS -  Técnico Universitario en Informática Aplicada al 
Diseño Multimedial y de Sitios Web 
- Santiago CALAMARI -Ingeniero en Informática  
- Ignacio MARENONI, Bruno TOURN, Felipe ABREU - Ingeniero 
Agrimensor 
- Albana AYALA - Perita Topo-Cartógrafa  

 Tratamiento 

sobre tablas 

 

ASUNTOS ENTRADOSFUERA DE NÓMINA 

 

23. 
 

1172566 

Consejeras/os SERATO, GALIANO y HUMOLLER – Proponen creación 
de “Régimen de Modalidad de Recusado Simplificado para alumnos 

Regulares”. 
 Enseñanza 

24. 1172945 
Prof. Eugenia VIGNATTI – Presenta renuncia a su cargo de Ayudante 
de Cátedra, con Resolución Ad Referéndum. 

 Interpretación y 

Reglamentos 

25. 1173382 

Secretaría Académica – Propone llamado a Concurso de un cargo de 
Profesor Adjunto, dedicación semiexclusiva para el módulo de Diseño 
Asistido por Computadoras (CAD) de la asignatura Comunicación 
Técnica II de la carrera de Ingeniería en Informática. 
- La Decana expresó que este llamado a concurso se refería al cargo para el 

cual se había realizado la designación interina Ad Referéndum del Consejo 
Directivo, que luego fue desestimada por el Cuerpo y que actualmente se 
encuentra el trámite en Asuntos Jurídicos.  

 Especial de 

Concursos 

26. 1119526 
Oficina de Concursos - Eleva nómina de jurado para el concurso de un 
cargo de Profesor/a Adjunto/a afectado a la asignatura “Elementos de 
Cartografía y Topografía”. 

 Especial de 

Concursos 
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27. 1174744 
PTC Rita Paola CAIRE - Solicita limitación de su designación en un 
cargo de Ayudante de Cátedra, por haber sido designada en un cargo 
de mayor jerarquía al 31/7/23.  

 Tratamiento sobre 

tablas 

 

HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 

 

 La Consejera CAÑETE se manifestó diciendo: “Desde los Consejeros Directivos por el MNR queríamos 
aprovechar este espacio para comentar sobre un pedido que hicimos a la Facultad. Entendiendo que la 
situación actual es cada vez más compleja y cada vez son más los estudiantes que deben dejar sus estudios 
o atrasarse en sus carreras por tener la necesidad de conseguir un empleo fuera de la Universidad, es que 
desde nuestro lugar hemos pedido que se cree un listado de mails mediante el cual, los estudiantes interesados, 
podamos recibir información respecto a pasantías, becas BAPI, ofertas de la Bolsa de Trabajo de la UNL y 
cualquier propuesta similar. Pensando en que el correo electrónico es un medio al que todos los estudiantes 
tenemos acceso y utilizamos con frecuencia, es que sostenemos que es la mejor manera de difundir esta 
información. El acceso a un empleo relacionado, muchas veces dentro de la misma Universidad, ayudará a que 
los estudiantes no debamos alejarnos totalmente de la vida académica y al mismo tiempo podamos sostenernos 
económicamente. Esperemos que se dé curso favorable a nuestro pedido, y no queríamos dejar de comentarlo 
ante el máximo órgano de Cogobierno de la FICH para que conozcan de la realidad que atravesamos los 
estudiantes y la importancia de difundir por los medios institucionales la información, para que la misma llegue 
verdaderamente a toda la comunidad educativa”.  

 A continuación, el Consejero SERATO solicitó, de acuerdo a lo indicado en el Artículo Nº 12 del Reglamento 
Interno del Consejo Directivo, dar ingreso al Proyecto denominado “Congreso de Innovación en Ingeniería” para 
el cual solicita el aval institucional del Cuerpo. El Consejero GARELIK y la Consejera HAMMERLY avalaron el 
pedido y el Consejero SERATO giró el proyecto presentado a la Secretaria del Consejo Directivo para que sea 
tratado sobre tablas. 

 Luego, la Consejera GARCÍA dijo: “Queríamos traer a conocimiento un reclamo que nos han acercado varios 
compañeros No Docentes, y que nos interpela tanto a estudiantes, docentes y graduados, como parte de la 
Comunidad Universitaria que transita por los pasillos de nuestra facultad todos los días. Al recorrer el edificio 
que compartimos con la Facultad de Bioquímica y Ciencias Biológicas, los compañeros observaron la existencia 
de barreras físicas y comunicacionales que resultan preocupantes y representan un potencial riesgo a la 
seguridad de nuestra comunidad educativa. Entre ellas se encuentra la falta de barandas en rampas de acceso, 
algunas con pendientes pronunciadas, o simplemente su ausencia, contando como salidas de emergencia a 
patios internos escalones muy pronunciados y sin señalizar. En cuanto a barreras comunicacionales, destacan 
la ausencia de información en sistema braille en ascensores y baños, como así también la importancia de 
trabajar en conjunto con el área de inclusión de la UNL en capacitaciones acordes al programa de comunicación 
en Lengua de Señas Argentina. Por otra parte, mencionan la necesidad de contar con una silla de ruedas y de 
mejorar la señalética de salidas de emergencia y potenciales obstáculos, con el objetivo de prevenir accidentes. 
Nos parecía muy importante sumarnos a su pedido y trasladarlo a este Cuerpo, porque creemos que el camino 
hacia una FICH verdaderamente inclusiva y accesible, es aquella que no tiene barreras físicas ni 
comunicacionales que le dificulten el transitar su vida universitarias a quienes poseen una discapacidad”. 

 La Decana solicitó que dicha manifestación sea ingresada por nota, en Mesa de Entradas, para que sea 
remitida a la Secretaría de Infraestructura y Servicios y al Área de Comunicación Institucional de la Facultad, y 
también al Consorcio de Ciudad Universitaria, debido a que muchas cuestiones deben resolverse en forma 
conjunta.,  

Agregó que, por una falla generada por una descarga eléctrica, uno de los ascensores de la Facultad quedó 
fuera de funcionamiento y se hizo el reclamo en la Empresa Provincial de la Energía y que también preocupa 
que la Sala de Conferencias no tiene un ingreso accesible ya que se presentan varios escalones que no se 
pueden salvar. Al respecto dijo que se había pensado en hacer un acceso a la Sala de Conferencias por la 
galería que va la Facultad de Medicina, a través de un ascensor, pero que aún no se contaba con el 
presupuesto. 

A continuación, y haciendo mención a lo manifestado por la Consejera CAÑETE, respecto a las comunicaciones 
oficiales de la Facultad a través de los mails de los alumnos, explicó que el expediente recibido fue enviado al 
Área de Comunicación Institucional y a Área de Atención al Estudiante, para que resuelvan en forma conjunta 
lo solicitado. Seguidamente mencionó que ya existían canales oficiales de comunicación de la Facultad y que 
no eran estimados por los estudiantes. 
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ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIONES 
 
 

Nº Expt. Descripción Con Despacho Comisión de: 

16.  1097816 
Dra. María Lucila SATUF - Solicita renovación de adscripción a 
docencia de la alumna Sofía BOURNISSENT, para la asignatura 
“Procesos Fisicoquímicos en Ingeniería Ambiental”. 

 Enseñanza 

APROBADO 

17.  1120410 
Dr. Juan Marcelo GIMENEZ – Solicita prorrogar su licencia sin goce 
de haberes en su cargo de Jefe de Trabajos Prácticos, Dedicación 
Simple, Interino, por razones de estudio.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

18.  1135125 
Lic. Julieta FORT VILLA – Solicita licencia sin goce de haberes en 
su cargo de Jefe de Trabajos Prácticos Ordinario, por razones 
personales. 

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

19.  1158592 
Lic. Julieta FORT VILLA – Solicita licencia sin goce de haberes en 
su cargo de Jefe de Trabajos Prácticos Ordinario, por razones 
personales.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

20.  
 

1171416 

Mag. Susana VANLESBERG- Presenta renuncia definitiva a su 
cargo  por haber obtenido el beneficio jubilatorio, con resolución Ad 
Referéndum. 

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

21.  1170969 
Dr. Claudio BERLI – Solicita licencia por haber accedido a un cargo 
de mayor jerarquía. 

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

22.  1172318 
Secretaría de Posgrado - Eleva oferta de cursos de posgrados para 
la Maestría en Ingeniería de los Recursos Hídricos y la asignación 
de sus respectivas UCAs. 

 Ciencia y Técnica, 

Extensión y 

Transferencia 

APROBADO 

23.  1172583 
Secretaría de Posgrado - Eleva oferta de cursos de posgrados para 
la a Maestría en Tecnologías de la Información Geográfica y la 
asignación de sus respectivas UCAs. 

Vuelve a la Secretaría 

de Posgrado para 

informar sobre la 

modalidad de dictado 

de los cursos. 

24.  1122479 
Oficina de Concursos – Eleva dictamen del jurado del concurso de 
un cargo de Profesor/a Adjunto/a, Dedicación Simple, afectado a la 
asignatura “Fisicoquímica”.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

 

TRATAMIENTOS SOBRE TABLAS 

 Se propuso el tratamiento sobre tablas del Asunto Entrado N°8. El Cuerpo aprobó dicho tratamiento y se 
puso a consideración: 

 

1162049 

Secretario de Extensión, Transferencia y Vinculación Tecnológica - Solicita 
dar de baja la Práctica de Extensión de Educación Experiencial (PEEE): 
“Uso racional del agua como estrategia para el desarrollo sostenible. 
Impactos en el servicio de agua potable en la ciudad de San José del 
Rincón. 

 APROBADO 

 Luego, se propuso el tratamiento sobre tablas del Asunto Entrado N°15. El Cuerpo aprobó dicho tratamiento 
y se puso a consideración: 

 

1173428 
Dr. Alberto CARDONA - Presenta renuncia a su cargo que posee en la 
Facultad, condicionada al otorgamiento del haber jubilatorio. 

 APROBADO 

 

 A continuación, se propuso el tratamiento sobre tablas del Asunto Entrado Fuera de Nómina Nº27. El Cuerpo 
aprobó dicho tratamiento y se puso a consideración: 

 

1174744 
PTC Rita Paola CAIRE - Solicita limitación de su designación en un cargo 
de Ayudante de Cátedra, por haber sido designada en un cargo de mayor 
jerarquía al 31/7/23.  

 APROBADO 
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 Seguidamente se propuso el tratamiento sobre tablas de los Asuntos Entrados N°16 a Nº22. El Cuerpo 
aprobó dicho tratamiento y se pusieron a consideración: 

 

1169118 

1172120 

1081943 

1162705 

1171158 

1168835 

1170428 

Solicitan diploma digital: 
- Martina VIGONI - Ingeniera en Agrimensura 
Rectificativa: 
- Alcides IGLESIAS -  Técnico Universitario en Informática Aplicada al Diseño 
Multimedial y de Sitios Web 
- Santiago CALAMARI -Ingeniero en Informática  
- Ignacio MARENONI, Bruno TOURN, Felipe ABREU - Ingeniero Agrimensor 
- Albana AYALA - Perita Topo-Cartógrafa  

 APROBADOS 

 Al finalizar, se propuso el tratamiento sobre tablas del Asunto ingresado en la presente Sesión por el 
Consejero SERATO. El Cuerpo aprobó dicho tratamiento. 

 El Consejero SERATO comentó las actividades que se iban a desarrollar en el Congreso y luego se puso a 
consideración: 

  

1175548 
 Consejeros SERATO, HÜMOLLER y GALIANO – Solicitan declaración de 
interés institucional para el “Congreso de Innovación en Ingeniería”. 

 APROBADO 

 

 

Se dio por concluida la 11ra. Sesión Ordinaria del año 2023, del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería 
y Ciencias Hídricas, siendo las 17:56 hs. finaliza la presente Acta en 5 (cinco) fojas útiles, que es la transcripción 
sintética de la mencionada Sesión. 

Valide este documento digital

accediendo a https://servicios.unl.edu.ar/firmadigital/verificar

*Este documento ha sido firmado digitalmente conforme Ley 25.506, Decreto reglamentario Nro. 182/2019

 y a la Ordenanza Nro. 2/2017 de esta Universidad.


		2023-10-11T17:02:40-0300




